[bookmark: _GoBack]Платные образовательные услуги и порядок их предоставления
	Школа вправе реализовать дополнительные образовательные программы и оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами.
	Платные дополнительные образовательные услуги предоставляются с целью удовлетворения образовательных потребностей граждан. Платные дополнительные образовательные услуги оказываются в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами.
	Размеры оплаты за оказание дополнительных платных образовательных услуг устанавливаются в соответствии с расчетом (калькуляцией) услуги, сметой затрат на ее оказание в пределах тарифов, установленных действующими нормативными актами. Расценки по оказанию дополнительных образовательных услуг разрабатываются администрацией Школы или централизованной бухгалтерией Управления образования и подлежат согласованию с Учредителем в порядке, установленном нормативными актами муниципального района имени Лазо.
	Школа может оказывать гражданам, учреждениям и организациям следующие дополнительные платные образовательные услуги:
-обучение по дополнительным образовательным программам,
-преподавание специальных курсов и циклов дисциплин,
а) подготовительные курсы:
- подготовка в первый класс;
- подготовка в ВУЗы;
- репетиторство с обучающимися из других образовательных учреждений.
б) углубленное изучение общеобразовательных предметов, не предусмотренное учебным планом Школы:
- математика;
- физика;
- химия;
- русский язык;
- литература;
- иностранный язык;
- биология;
- черчение;
- развитие речи, чтение.
в) курсы эстетического направления:
- ИЗО;
- рукоделие;
г) кружки, секции, группы физкультурного направления:
- гимнастика;
- легкая атлетика;
- волейбол, футбол;
д) иные дополнительные платные образовательные услуги, исходя из рыночной потребности услуг.
	Порядок организации предоставления платных дополнительных образовательных услуг устанавливается действующими локальными актами Школы.
	Доход от указанной деятельности используется Школой в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставными целями.
	Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета. В противном случае средства, заработанные посредством такой деятельности, изымаются Учредителем в его бюджет. Школа вправе оспорить указанное действие Учредителя в суде.


