Информация о формах обучения
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С учетом потребностей и возможностей личности основные образовательные программы осваиваются в Учреждении обучающимися в очной, очно-заочной, заочных формах обучения. 
Учреждение вправе предоставлять обучающимся возможность получения образования в форме семейного образования, и самообразования. Деятельность Учреждения при предоставлении обучающимся возможности обучения в указанных формах регламентируется  соответствующим  Положением,  принимаемым педагогическим советом Учреждения и утверждаемым директором Учреждения. Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения.
Учреждение вправе предоставлять возможность обучение по индивидуальному плану по желанию родителей (законных представителей) на основании медицинского заключения.
Для всех форм получения образования в рамках конкретной основной образовательной программы действует федеральный государственный образовательный стандарт общего образования.
Учреждение вправе использовать дистанционные  образовательные технологии при всех формах получения образования в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования. 
Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.

