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Пояснительная записка
Актуальность
Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 года № 875 «О проведении Года семьи» 2024 год объявлен в Российской Федерации Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В настоящее время на государственном уровне реализуются многочисленные меры, направленные на поддержку семьи, сохранение и укрепление традиционных семейных ценностей, что отражено в ряде нормативных правовых документов (Конституция Российской Федерации, Указ Президента Российской Федерации от 09 ноября 2022 года № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», Распоряжение Правительства Российской Федерации от 25.08.2014 № 1618-р «Об утверждении Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года»). Россия определила курс на укрепление семьи и всемерную поддержку родителей в воспитании детей на основе сохранения базовых ценностей российского общества и семейных традиций.
В то же время в российском обществе сохраняется кризисное состояние социального института семьи, выражающееся в девальвации семейных ценностей и установок, увеличении возраста вступления в первый брак и рождения детей, росте числа разводов, большой доле неполных семей и других негативных тенденциях. Как следствие, происходит разрушение традиционных моделей семейных отношений, что неблагоприятно сказывается на готовности молодых людей к вступлению брак, их адаптации к семейной жизни и устойчивости молодых семей.

Цель программы: подготовка к семейной жизни, формирование представлений о семье как частичке общества, как первом социальном институте, в котором проходит основная часть жизни человека 
Задачи: - дать общее представление о предназначении семьи, роли семейной жизни в удовлетворении потребностей человека; - способствовать формированию убеждения о важности семьи, в святости понятия «семья», необходимости беречь ее; - способствовать воспитанию чувства привязанности к членам семьи, гордости за их достижения; - способствовать осознанию учащимися важности значения семьи в жизни человека и общества, принятию ценностей семейной жизни, уважительному отношению к членам семьи; - учить приемам саморегуляции и конструктивного решения возникающих в семейной жизни проблем; - развивать навыки терпимости к недостаткам членов семьи; - раскрыть основные признаки и принципы существования и сохранения счастливой семьи; - определить роль членов семьи; - способствовать формированию самостоятельности в решении семейных проблем; - добиться понимания учениками значения как самого труда в семье для удовлетворения основных потребностей и обеспечения ее жизнедеятельности, так и важности сотрудничества, взаимопомощи членов семьи в его организации;
В результате ознакомления с программой школьники должны: - знать основные этапы динамики семейных отношений типичные для каждого этапа проблемы, с которыми сталкивается семья; - знать основные психологические характеристики, связанные с половыми различиями, и характер их влияния на супружескую и семейную жизнь; - знать механизмы влияния родительских воспитательных установок на развитие личности ребенка; - владеть приемами саморегуляции и конструктивного решения возникающих в семейной жизни проблем.
Результаты освоения предмета «Семьеведение»
Личностные результаты.
Ученик научится:
− понимать значения семьи в жизни человека, нравственная культура: − понимать процессы в области полоролевого взаимодействия и семейной жизни; − оценивать ситуации на основе общечеловеческих ценностей, делать свой выбор; − ответственному отношению к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни; − первичному самоопределению в семейной сфере, в жизненных ценностях, ценностно-смысловой ориентации; − положительному образу семьи, родительства (отцовства и материнства); − умению слушать и слышать партнера, признавать право на собственное мнение и принимать решение с учетом позиции всех участников.
Метапредметные результаты.
Познавательные: обучающиеся научатся: − находить информацию, анализировать, обобщать; − защищать свой проект, объяснять свою точку зрения, выполнять проблемные задания; − работать с информацией, владеть смысловым чтением, выделять главную мысль; − отвечать на вопросы учителя, находить нужную информацию; − отвечать на вопросы товарищей по классу, задавать вопросы; − выходить за рамки учебного предмета и осуществлять целенаправленный поиск возможностей для широкого переноса средств и способов действия; − использовать полученную информацию для решения учебных и жизненных задач. 
Регулятивные.
Обучающиеся научатся: − определять цель выполнения заданий курса; − задавать параметры и критерии, по которым можно определить, что цель достигнута; − составлять план выполнения заданий курса; − сопоставлять полученный результат деятельности с поставленной заранее целью; − умению организовывать и планировать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и со сверстниками, определять общие цели, способы взаимодействия, планировать общие способы работы; − организовывать эффективный поиск ресурсов, необходимых для достижения поставленной цели; − ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях; − оценивать возможные последствия достижения поставленной цели в деятельности, собственной жизни и жизни окружающих людей; − овладеть навыками самостоятельного приобретения новых знаний, организации учебной деятельности, поиска средств ее осуществления.
Коммуникативные. Обучающиеся научатся: − взаимодействовать в ходе выполнения групповой работы, вести диалог. − эффективно сотрудничать и взаимодействовать на основе координации различных позиций при выработке общего решения в совместной деятельности; − формулировать и аргументировать своё мнение; − корректно отстаивать свою позицию и координировать её с позицией партнёров, в том числе в ситуации столкновения интересов; − высказывать своё мнение, отвечая на вопросы, аргументировать свою точку зрения, участвовать в дискуссии; − осуществлять деловую коммуникацию как со сверстниками, так и со взрослыми (как внутри образовательной организации, так и за ее пределами), подбирать партнеров для деловой коммуникации исходя из соображений результативности взаимодействия, а не личных симпатий; − при осуществлении групповой работы быть как руководителем, так и членом команды в разных ролях (генератор идей, критик, исполнитель, выступающий, эксперт и т.д.); − слышать, слушать и понимать окружающих, выполнять совместную деятельность. 
Предметные результаты: Обучающиеся научатся:
− выделять основные этапы динамики семейных отношений типичные для каждого этапа проблемы, с которыми сталкивается семья; − определять основные психологические характеристики, связанные с половыми различиями, и характер их влияния на супружескую и семейную жизнь; − механизмам  влияния родительских воспитательных установок на развитие личности ребенка; 
− приемам саморегуляции и конструктивного решения возникающих в семейной жизни проблем; − характеризовать социальные институты семьи и брака; − характеризовать семью как социальный институт, раскрывать роль семьи в современном обществе; − анализировать численность населения и динамику ее изменений в мире и в России; − определять экономические особенности ведения домохозяйства; − выделять гендерные аспекты семейных ролей и статусов; − определять особенность положения первого ребёнка и последующих детей в семье.

Программой реализуется за счет классных часов, 1 раз в месяц.



Тематика классных часов

Тема 1 Введение в психологию семейных отношений и эволюция брака и семьи в истории человеческого общества.
Содержание темы: Введение в дисциплину \"Семьеведение\". Эволюция брака и семьи в истории человеческого общества. Исторические особенности семейной социализации.
Тема 2 Общие сведения о семье, ее функциях, структуре и динамике.
Содержание темы: Семья и ее современные модели. Функции семьи. Нормально функционирующие и дисфункциональные семьи. Структура семьи и ее нарушения.
Динамика (жизненный цикл семьи). .
Тема 3 Параметры семьи как системы.
Содержание темы: Структура семейных ролей. Семейные подсистемы и границы.
Семейные правила, стандарты взаимодействия. Семейные мифы, традиции, семейная история. Семейные стабилизаторы.
Тема 4 Нарушение основных сфер жизнедеятельности семьи как источник психической травматизации личности.
Содержание темы: Современная семья и нарушение её функционирования (нормально функционирующие семьи, нормальное супружество, дисфункциональные семьи и супружество). Стадии супружеских отношений. Нарушения жизнедеятельности семьи.
Нарушение структурно-ролевого аспекта жизнедеятельности семьи.
Тема 5 Методы исследования семьи и брака.
Содержание темы: История исследования семьи. Анализ семьи как института и малой группы. Системный подход к исследованию семьи. Методы психотерапевтической коррекции семейных взаимоотношений.
Тема 6 Семейное единство, жизненный цикл семьи, взаимоотношения в семье.
Содержание темы: Семья как социально-символическое единство. Психология эмоциональных отношений в семье (механизмы возникновения симпатии. Феномен любви и её типы. Источники и стили любви. Условия сохранения эмоциональных отношений).
Детско-родительские отношения (факторы значимости детей для родителей. Проблемы детско-родительских отношений и благополучия ребенка в семье. Порядок рождения детей и его влияние на психологические характеристики личности ребенка и ролевые позиции в семье).
Тема 7 Гендерные отношения в семье. Женская и мужская психология. Супружеские отношения.
Содержание темы: Пол и гендер в биолого-физиологическом аспекте. Гендерные воззрения в историческом аспекте. Социологические теории разделения половых ролей.
Этапы половой дифференцировки. Супружеские отношения (мотивы вступления в брак.
Пути испытания на супружеский быт и семейную совместимость. Профили брака, типы супружеских отношений и их детерминанты. Типы супругов и их адаптация в семье.
Семейные ссоры).
Тема 8 Семейная политика в России.
Содержание темы: История семейной политики в России. Семейная политика в России в ХХ-ХI веках. Стратегия укрепления института семьи в России.
Тематика классных часов
10 класс
 1. Брак как основа семьи. 
2. Влияние наркотиков на семейные отношения. 
3. Детско-родительские отношения.
 4. Брак и семья с позиций иудаизма. 
5. Православие о браке и семье. 
6. Традиции брака и семьи в буддизме. 
7. Мусульманский брак: традиционное и современное. 
8. Модели мусульманской семьи.

11 класс 
1. Брак как основа семьи. Гендерные различия в отношениях к семье и браку у молодежи. 
2. Семья как школа любви. 
3. Причины и последствия падения рождаемости.
 4. Стили семейного воспитания. 
5. Православие о браке и семье. 
6. Служение родителям в буддизме как способ служения Богу. 
7. Брак и семья в исламе.
 8. Ислам как традиционная религия. 
9. Совершеннолетие.
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