ЗАМЕТКА

20 сентября 2014 года в нашем районе на базе фермерского хозяйства «Серебряная подкова» (село Второй Сплавной участок) состоялись конноспортивные соревнования на кубок главы района имени Лазо, которые были организованы правлением  казачьего общества «Уссурийская первая конная сотня» и отделом культуры, молодёжной политики и спорта администрации муниципального района имени Лазо. Подобные соревнования проводятся в этом году второй раз.
Нам, учащимся 7 и 8 классов   МБОУ СОШ с. Могилёвка, изучающим факультативный курс «История казачества с древнейших времен до XXI в.» посчастливилось там побывать. Вызывали интерес и сами казаки в парадной форме, и кони с наездниками, и впервые увиденный ипподром, и сама организация скачек, а самое главное – настроение людей, дух казачества.  Мы убедились, что возрождение казачества, его вековых традиций и самобытной культуры – не пустые слова. 

Казаки устроили настоящий праздник. Программа соревнований состояла из нескольких этапов: заезд рысаков, скачки на дистанции 1600 и 1800 метров, казачьи скачки и конкур. Скачки перемежались выступлением музыкальных коллективов Украинского и Белорусского казачеств, образовательных учреждений и СДК нашего района, казачьего хора из г. Хабаровска.  День выдался солнечным, тёплым. Звучала музыка, Тот, кто устал и проголодался, мог присесть за стол на скамейку и перекусить вкусной выпечкой и шашлыком. 
Нам вдвойне было интересно и волнительно, т.к. участниками соревнований являлись и могилёвцы. Конечно мы болели за них!
В скачке на дистанцию 1600 метров первым пришел скакун Энабат, наездницей и хозяйкой которого является Файер Р.В, мама нашей одноклассницы. В казачьей скачке также первым финишировал скакун Эсер нашего односельчанина Макарова А.В.  Молодцы могилёвцы! Победителям и призёрам соревнований вручили кубок главы района.
Мы поздравляем наших односельчан с успешным выступлением, желаем им крепкого здоровья, чистого неба над головой и не останавливаться на достигнутом.
Большое спасибо организаторам этого великолепного праздника. Хочется отдельно поблагодарить атамана хуторского казачьего общества «Уссурийская первая конная сотня» Клочкова О.А. за помощь в организации нашей поездки на конноспортивные соревнования и Абдулина О.М., директора МБОУ СОШ с. Черняево, предоставившего школьный автобус.
                                 Юнкоры: Шматкова Юля, Кирей Лида, Ревоненко Е. 
